



AUTORITATEA NATIONALA FITOSANITARA
OFICIUL FITOSANITAR CALARASI
Str. Prelungirea Bucuresti nr . 26 Bl D3 ,Calarasi ,910168
Tel.: 0242/331086,e-mail:ofcalarasi@anf.ro

SC A

Nr. 157/O/19.01.2024



Catre: PRIMARII-TOATE

In atentia : Compartimentul Agricol-pentru informare

Referitor: -informarea producatorilor de cartof care solicita eliberarea atestatului de producator

Stimata Doamna/Stimate Domnule ,

In conformitate cu Regulamentul (UE) 2016/2031 privind *masurile de protectie impotriva organismelor daunatoare plantelor* ,cu Regulamentul (UE) 2022/1194 *de stabilire a unor masuri de eradicare si prevenire a raspandirii Clavibacter sepedonicus* si cu Ordonanta Guvernului nr. 136/2000 privind *masurile de protectie impotriva introducerii si raspandirii organismelor de carantina daunatoare plantelor sau produselor vegetale din Romania* ,cu modificarile si completarile ulterioare, va informam care sunt conditiile de circulatie a cartofului de consum si de samanta:

- **Cartoful de consum** provenit din state membre al Uniunii Europene (exceptie Romania și Polonia): circula cu un **numar de inregistrare** aplicat sub forma unei etichete pe ambalaj sau in cazul cartofilor neambalati care au fost transportati în vrac ,pe documentele insotitoare care demonstrează ca tuberculii au fost cultivati de un **producător înregistrat oficial** sau provin din **depozite** comune inregistrate oficial sau de la centre de distributie localizate în zona de productie și indica faptul ca sunt liberi de *Ralstonia solanacearum* și ca au fost respectate dispozitiile din legislatia Uniunii Europene privind combaterea organismelor daunatoare *Synchytrium endobioticum* ,*Clavibacter sepedonicus* ,*Globodera pallida* și *Globodera rostochinensis*, după caz.
- **Cartoful de consum** provenit din Romania și Polonia .Deorece Romania și Polonia au fost declarate zone puternic infectate cu organismul *Clavibacter sepedonicus* (conform Regulamentului (UE) 2022/1194 de stabilire a unor măsuri de eradicare și prevenire a raspandirii *Clavibacter sepedonicus*) au fost luate masuri temporare privind circulatia cartofilor de consum astfel:
 - a) sunt insotiti de pasaport fitosanitar ;
 - b) provin dintr-un loc de productie înregistrat și supravegheat de autoritățile competente și recunoscut ca fiind liberi de *Clavibacter sepedonicus* sau au fost declarati liberi de *Clavibacter sepedonicus* pe baza prelevarii de probe și a testarii.
- **Cartoful de samanta** :circula cu Pasaport fitosanitar /Certificat de calitate . Pasapoartele fitosanitare sunt sub forma unor etichete și fac dovada ca au fost respectate exigentele fitosanitare impuse de legislatia în vigoare și, astfel, se va putea comercializa cartoful.

Obligatiile care revin producatorilor de cartofi :

- **Inregistrarea in mod obligatoriu**,a producatorilor de cartof de consum cu suprafata totala minima de 0,5 ha ,indiferent de numărul parcelelor,la Oficiul Fitosanitar Calarasi . **Producatorii de cartof de samanta** se inregistreaza indiferent de suprafata la Oficiul Fitosanitar Calarasi.

Conform prevederilor art. 65 din Regulamentul (UE) 2016/20131 privind măsurile de protecția împotriva organismelor daunatoare plantelor ,toti producatorii de cartof pentru samanta și consum trebuie să fie înregistrați cu un **numar de înregistrare oficial** care sa permita identificarea lor.

- Inifiintarea culturilor de cartof de consum sau de samanta se face numai cu cartof de **samanta certificata** (insotita de Pasaport Fitosanitar sau eticheta oficiala cu mentiunea Pasaport Fitosanitar).
- Se pot utiliza produse din lista oficiala **PESTEXPERT** pe site-ul [http://www.anfdf.ro/sectiunea Utile-Produse de protectie a plantelor omologate-Baza de date pesticide:\(utilizator-guest,parola-guest\).](http://www.anfdf.ro/sectiunea_Utile-Produse_de_protectie_a_plantelor_omologate-Baza_de_date_pesticide:(utilizator-guest,parola-guest).)
- Toti utilizatorii de produse de protectie a plantelor (persoane fizice si juridice) au obligatia de a detine un " **Registru de Evidenta a Tratamentelor**", completat la zi si de a utiliza numai produse de protectie a plantelor omologate de catre Comisia Nationala de Omologare a Produselor de Protectie a Plantelor, aflate in baza de date PEST-EXPERT, existent pe site-ul [http://www.anfdf.ro/sectiunea Utile-Produse de protectie a plantelor omologate-Baza de date pesticide](http://www.anfdf.ro/sectiunea_Utile-Produse_de_protectie_a_plantelor_omologate-Baza_de_date_pesticide) .

Anexa I

Nume și prenume fermier/soc. comercială.....
 Domiciliu fermier/sediul social al societății
 (Comuna, județul)
 Ferma (nume/număr, adresa).....

REGISTRUL de evidență a tratamentelor cu produse de protecție a plantelor

Data efectuării tratam. (ziua luna, anul)	Cultura și locul unde este terenul	Timpul aplicării / faza culturii	Tratamentul efectuat				Cantități utilizate (kg, l)	Numele, pre-numele pers. responsabile de efectuarea tratamentului, semnătura
			Agentul de dăunare: boli/ dăunători/ buruieni	Denumire ppp folosit	Doza omologată /doza folosită	Suprafața		

Conform Reg. CE nr. 1107/2009, art. 67, (1) Respectarea acestor prevederi va fi verificată în teren de către inspectorii APIA și inspectorii Oficiului Fitosanitar Județean. Nerespectarea de către utilizatorii profesioniști a acestor prevederi, se sancționează cu amendă de la 8.000 lei la 10.000 lei.

Producătorul agricol numerează paginile registrului. Pe spatele registrului (pe ultima pagină) se menționează câte pagini conține registrul, purtând semnătura (și ștampila, după caz) a fermierului sau administratorului societății.

- **IMPORTANT!** În vederea desfășurării în bune condiții a utilizării și depozitării produselor de protecție a plantelor, fermierul are obligativitatea să consulte și să respecte „Ghidul pentru utilizarea în siguranță a produselor de protecție a plantelor” postat pe site-ul www.anfdf.ro.

Urmare a celor prezentate mai sus va solicitam ca la eliberarea atestatului de producător pentru productia de cartof, personalul de specialitate sa informeze solicitantii despre aceste condiții de circulație a cartofului, precum și despre obligatiile care revin producătorilor de cartof.

Nerespectarea acestor reglementari fitosanitare de către cei implicați în producerea și comercializarea cartofului atrage după sine aplicarea de sancțiuni .

Cu stima,

Coordonator ,
 Popescu Lenuta



Intocmit,
 Nica Nicoleta